



事发后,武警在排除疑似爆炸物

上海浦东机场内 一男子引爆自制爆炸物

已致4名旅客受伤,嫌疑人自伤割颈正在抢救中

6月12日下午2时20分许,上海浦东机场T2航站楼办票大厅C岛值机柜台发生疑似自制爆炸物爆炸事件,导致4名旅客受轻伤。

记者从上海市公安局获悉,爆炸物为嫌疑男子携带的啤酒瓶自制爆炸物,随后,该男子从背包中取出匕首,划割自己颈部后倒地,目前伤情危重,正在抢救中。

男子自制爆炸物引爆 随后用刀自伤

警方通报

傍晚,记者从上海市公安局获悉,当天发生在浦东机场燃爆案件的爆炸物为嫌疑男子携带的啤酒瓶自制爆炸物。

据警方通报称,12日14时26分许,浦东机场T2航站楼国际出发C岛值机柜台处发生一起燃爆案件。经公安机关初步调查,一男子从随身携带的背包拿出啤酒瓶自制的爆炸物丢至值机柜台

前,啤酒瓶发生燃爆后,该男子从背包中取出匕首,划割自己颈部后倒地,目前伤情危重,正在抢救中。

据最新消息,除嫌疑男子外,现场另有4名旅客被燃爆的玻璃瓶碎片轻微划伤,均已送医治疗。案件正在进一步侦查中。事发后,除该区域办理值机的相关航班受影响外,机场运行正常。

一声巨响后旅客跑开 警察随后赶到

现场目击

微博网友“谁都不知道我是LY”称,自己当时在现场,下午2时45分左右,他正在某航空公司值机柜台办理托运手续,突然疑似爆炸事件发生。“柜台中间,很大一声,开始冒烟,接着大家都是往旁边跑开,马上很多警察就过来了。现在应该没事了。”据其描述,疑似爆炸声音极其响,“像是那种在身边开炮的声音,因为离得很近所以声音特别真切。”

在事发现场,记者遇到游客沈先生。他和其他18名游客同属

同城旅游网的一个旅行团,他们在C区29号泰国航空值机口办理手续时目击了这起爆炸事件。

据沈先生回忆,事发时他和妻子、女儿正在排队等待办理托运行李手续,突然女儿看到浓烟从值机柜台旁冒出,随后有两个闪着火花的玻璃瓶滚到排队旅客的脚边,此时已有人快速离开,几秒钟后一个玻璃瓶爆炸,所有人都开始逃跑,有一人倒地。

他女儿则称,一共有三个玻璃瓶滚到脚边,有两次爆炸声音,第一次和第二次爆炸时间相隔不久。

沈先生称,有两位老人和他同在一个旅行团,事发时他们都在等待办理托运,在第一次爆炸后这两位老人(一男一女)因拍照被炸伤。除此以外,在泰国航空值机口旁边的菲律宾航空排队值机的旅客,也因玻璃瓶爆炸而被碎玻璃擦伤,目前有一名伤者处理完伤口后正在接受警方调查。

沈先生表示,他们一家已经决定取消出游计划,目前其所在旅行团所有旅客的行李仍然在C区事发地点处。



男子躺在担架上,一名护士在旁高举着盐水瓶

安检已升级 部分航班受影响

机场运行

据网友发布的照片显示,现场有大量民警值守。

浦东机场随后迅速提升安检等级,对候机楼内的安全问题加强防控,加强对旅客进入候机楼时随身行李以及人身的检查,已基本做到逢包必检。

截至昨天下午3时23分,上海浦东机场部分航班延误,出港准点率为24.65%,进港准点率为53.43%。

嫌疑人危重 还有菲籍男子受伤

受伤人员

记者从上海市浦东新区人民医院了解到,目前医院总共收治4名浦东机场燃爆事件伤者。

其中一名男性重伤者为14点59分送到医院,伤势为双侧颈浅静脉横断,气管于环状软骨上方2/3离断,左侧颈内静脉损伤。病人目前休克中。其伤情初步判断为自伤。院方已启动应急措施,由院长亲自组织,启动紧急预案,组织外科、耳鼻喉科、急诊科、麻醉科10多名医生全力抢救。

其他三名伤者中,一名53岁男性为菲律宾籍,另外一名67岁男性、一名64岁女性为中国籍。

伤者分别为头部、手部、腿部、臀部等外伤,均在医院留观。 新华社 综合

端午节腐败盘点 吃喝躲入别墅农家乐 享乐已走向“定制化”

“廉不廉看过年,洁不洁看过节。”端午节前,中央及多地纪委密集通报违反八项规定精神的典型案例,多措并举严防“四风”反弹。但记者调查发现,一些隐形变异的腐败依然存在,吃喝躲入别墅或农家乐、享乐走向“定制化”、送礼取道“线上”等问题不断出现。

多级通报“打预防针” “线上线下”互动正风气

为防节日腐败,端午节前,从中央到地方,多地多部门都进行了通报提醒,要求紧盯“四风”新动向,严打隐形变异,坚决防止“四风”反弹回潮。

6月初,中央纪委对6起违反中央八项规定精神问题进行通报,点名曝光海南省人大常委会原副主任张力夫违规公款吃喝,收受礼品礼金等案例。广东、山东、河北等多地纪委也通报了相关案例,为端午节腐败问题打“预防针”。

从通报案例来看,无论是穿上“隐身衣”还是躲进“青纱帐”,都会被严厉查处。

记者了解到,为防止节日腐败等“四风”问题,除明察暗访外,各地还采取“线上线下”互动等措施进行全方位监督。如中纪委推出手机客户端举报渠道,鼓励群众进行“四风”随

手拍;安徽六安市纪委通过微信、网络等平台公开举报电话和投诉邮箱,并向全市县级以上领导干部发送廉政提醒短信。

记者近日在北京、安徽等地高端酒店及超市了解到,以往动辄上千元的粽子礼包已鲜见踪影。安徽一家五星级酒店大堂负责人告诉记者,这几年高端粽子礼盒订购量直线下滑,“今年干脆取消了千元以上的礼盒。”

“查得这么严,没必要以身试法。”“别人都不拿,自己也就不想着拿了。”记者采访时,不少公务人员的心态已有明显转变。吉林省一家银行工作人员告诉记者,以前大节小节都要给各相关部门备礼,这几年“闲”了下来,“礼品费都审不下来了”。

腐败隐形变异多样 购物唱歌能开办公用品发票

记者在端午节前调查了解到,在个别地方及领域,节日腐败、公款消费等依然存在。吉林省一家中等规模的建筑工程类企业相关负责人告诉记者,过年过节难免要给相关部门送点礼,因为企业厂房建设时难免有些“不合规矩”的地方。山东一家纺织企业的负责人表示,想多开点增值税发票,重要节日就得向税务部门的分局局长送一万元的卡,副局长及主要办事人员也得八千元或五千元。

此外,利用公权力变相公款消费的也不少。山东一景区的工作人员表示,每年节假日都会有一些上级领导甚至是退休领导带着家属、司机来游玩,美其名曰“检查指导”,但游船费用、餐饮费用等都由接待单位公款报销。

为掩人耳目、躲避问责,一些腐败由明转暗,由“线下”转向“线上”。

——送礼改送“电子码”。端午节前,记者在京东商城的一家网店看到,节日卡、储值卡、水果卡、蔬菜卡、螃蟹卡等各类礼品卡名目繁多,且价格最高达万余元,收礼者只要输入密码、地址等信息就可“等礼上门”。在其网站所列的合作客户名单中,不少银行等大国企、知名高校都在其中。

——礼品衍生“定制版”。在一些实体店及网店,表面平价的粽子礼包可搭配不同价位酒水、橄榄油等,档次自定。贵州省贵阳市一家开展定制酒业务的徐姓负责人表示,酒瓶虽禁止标注“专供”“特供”,但可印上“品鉴”“专享”等字样,其客户不乏国企、事业单位。

——吃喝躲入住宅、农家乐。记者发现,在不少地方,一些高档别墅或住宅被改造成私人会馆,豪华程度远超酒店,供公款消费或老板请客。安徽合肥一名曾经前往别墅做饭的酒店厨师告诉记者,这些别墅一般都在远郊,平时没人,一到节假日就“高朋满座”,“其中不乏领导干部”。

在这些“四风”问题中,不乏公款消费。记者采访发现,无论是线上还是线下,乱开发票问题突出,为违规公款消费留下了漏洞。记者近日在北京、山东、安徽等地的多家商场了解到,买高档烟酒、手表、奢侈品都可以开办公用品发票。一家淘宝网食品店的工作人员表示,所卖商品都可以开办公用品、食品、办公用品或劳保用品的机打发票。济南一家KTV的工作人员表示,唱歌也可以开会议发票、办公发票。 据新华社